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definizione di valore assoluto 

|𝒙𝒙|  →   �𝒙𝒙 ≥ 𝟎𝟎
𝒙𝒙    ∨     �𝒙𝒙 < 𝟎𝟎

−𝒙𝒙  
il valore assoluto di 𝑥𝑥 è uguale a:   
•    𝒙𝒙   se 𝑥𝑥 è maggiore o uguale a zero  
• –𝒙𝒙   se 𝑥𝑥 è minore di zero 

 
disequazioni con un solo valore assoluto ed un polinomio a secondo membro 

 

|𝑨𝑨| > 𝐵𝐵 →         �𝑨𝑨 ≥ 𝟎𝟎
𝑨𝑨 > 𝑩𝑩     ∨      �   𝑨𝑨 <  𝟎𝟎 

−𝑨𝑨 >  𝑩𝑩 |𝑨𝑨| < 𝐵𝐵 →         �𝑨𝑨 ≥ 𝟎𝟎
𝑨𝑨 < 𝑩𝑩     ∨      �   𝑨𝑨 <  𝟎𝟎 

−𝑨𝑨 <  𝑩𝑩 

|𝑨𝑨| ≥ 𝑩𝑩 →         �𝑨𝑨 ≥ 𝟎𝟎
𝑨𝑨 ≥ 𝑩𝑩     ∨      �    𝑨𝑨 <  𝟎𝟎 

−𝑨𝑨 ≥ 𝑩𝑩  |𝑨𝑨| ≤ 𝑩𝑩 →         �𝑨𝑨 ≥ 𝟎𝟎
𝑨𝑨 ≤ 𝑩𝑩     ∨      �   𝑨𝑨 <  𝟎𝟎

−𝑨𝑨 ≤  𝑩𝑩 

 
disequazioni con un solo valore assoluto:  casi particolari 

 con un numero positivo 𝒏𝒏  
a secondo membro 

con un numero negativo − 𝒏𝒏 
a secondo membro   

con lo zero  
a secondo membro   

 

|𝑨𝑨| > 𝑛𝑛 → 𝐴𝐴 < − 𝑛𝑛 ∨  𝐴𝐴 > 𝑛𝑛 |𝑨𝑨| > − 𝒏𝒏  →   ∀ 𝑥𝑥 ∈ ℝ |𝑨𝑨| > 0  →    𝐴𝐴 ≠ 0 

|𝑨𝑨| ≥ 𝒏𝒏 → 𝐴𝐴 ≤ − 𝑛𝑛 ∨  𝐴𝐴 ≥ 𝑛𝑛 |𝑨𝑨| ≥ − 𝒏𝒏  →   ∀ 𝑥𝑥 ∈ ℝ |𝑨𝑨| ≥ 𝟎𝟎  →   ∀𝑥𝑥 ∈ ℝ 

|𝑨𝑨| < 𝑛𝑛   →    �𝐴𝐴 < 𝑛𝑛   
𝐴𝐴 > −𝑛𝑛 |𝑨𝑨| < − 𝒏𝒏  → nessuna 

soluzione |𝑨𝑨| < 0  → nessuna 
soluzione 

|𝑨𝑨| ≤ 𝒏𝒏   →    �𝐴𝐴 ≤ 𝑛𝑛   
𝐴𝐴 ≥ −𝑛𝑛  |𝑨𝑨| ≤ − 𝒏𝒏  → nessuna 

soluzione |𝑨𝑨| ≤ 𝟎𝟎  →   𝐴𝐴 = 0   

 

disequazioni con due o più valori assoluti 

|𝑨𝑨| + |𝑩𝑩|  ≷  𝑪𝑪 →  si studia il segno di A e B  

• si risolvono le disequazioni A > 0  e  B > 0  e dette ad 
esempio  x > a  e  x > b  le loro soluzioni,  si rappre-
sentano su grafico 

• dall’osservazione del grafico la disequazione si scinde 
nei seguenti sistemi: 

 

la soluzione della disequazione è data dall’unione delle soluzioni dei seguenti sistemi: 

I   �  𝒙𝒙 < 𝒂𝒂         
−𝑨𝑨 − 𝑩𝑩 ≷  𝑪𝑪   ∨ II   �  𝒂𝒂 ≤ 𝒙𝒙 ≤ 𝒃𝒃      

𝑨𝑨 − 𝑩𝑩 ≷  𝑪𝑪   ∨ III   �   𝒙𝒙 > 𝒃𝒃         
  𝑨𝑨+ 𝑩𝑩 ≷  𝑪𝑪 
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